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Εισαγωγικά.

Τον τελευταίο καιρό διάφορα δημοσιεύματα μιλάνε για την μελλοντική 
αγιοκατάταξη σύγχρονων Αγιορείτικων μορφών.Στους υποψηφίους όμως προς 
αγιοκατάταξη δεν αναφέρεται το όνομα του Οσίου Γέροντος Ιωσήφ του 
Ησυχαστού.Μήπως από εκεί πρέπει να αρχίσουμε;Γιατί αυτή η εκκωφαντική σιωπή 
για τον Όσιο Ιωσήφ;
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Ο Άγιος Γέροντας Ιωσήφ ο ησυχαστής Ο Νηπτικός Πατήρ και Διδάσκαλος

Μία από αυτές τις αφιερωμένες, εκλεκτές ψυχές του Αγίου Όρους είναι και ο 
Γέρων Ιωσήφ ο Ησυχαστής, ο οποίος ανεδείχθη εις εξέχουσαν, αγιορειτικήν, 
οσιακήν μορφήν και για τον οποίον έγράφη και το βιβλίον αυτό.

«Ους προέγνω και προώρισε, τούτους και εκάλεσε».

Στον Όσιο Γέροντα Ιωσήφ το ρητό αυτό πράγματι εφαρμόζεται διότι ως εξέχουσα, 
σπάνια, χαρισματική μορφή, η ίδια η Παναγία τον εκλέγει, τον καλεί, τον προορίζει 
και τον οδηγεί στο Περιβόλι Της ως άνθος ευωδέστατον και καρποφόρον 
πνευματικόν δένδρον.

Έχοντας ο Όσιος Γέρων έξ αρχής το Θείον πυρ της αγάπης και του θείου έρωτος 
προς τον Χριστόν μέσα στην ψυχήν του καθώς και μίαν ζέουσαν, απαράμιλλον, 
παραδειγματικήν αφοσίωσιν εις την Κυρίαν Θεοτόκον απεδύθη στη συνέχεια με 
ένθερμον, θυσιαστικόν, Θείον πόθον και ζήλον, εις εκείνους τους υπερανθρώπους, 
ασκητικούς αγώνας και τα παλαίσματα, ωσάν τους παλαιούς αθλητάς, των οποίων 
την ισάγγελον πολιτείαν θαύμασαν οι Άγγελοι και τρόμαξαν οι δαίμονες.

 

Τοιουτοτρόπως και ο θαυμαστός Γέροντας Ιωσήφ διήλθεν όλον τον βίον του εις το 
Άγιον Όρος υπερχαριτωθείς από τον Κύριον και την Παναγίαν, καθώς η συνέχεια 
περιτράνως το απέδειξε και εισέτι το αποδεικνύει, αφού εκ των καρπών το 
δένδρον γινώσκεται. Με τους αδιακόπους μόχθους και κόπους του, εν μέσω των 
αβαστάκτων πειρασμών του διαβόλου ηγωνίσθη ανδρείως και διά της θαυμασίας, 
ισαγγέλου, οσιακής βιοτής του έγινε μάρτυρας τη προαιρέσει, ευάρεστος τω 
Κυρίω και δοχείον εκλεκτόν της Χάριτος.

Οσίως λοιπόν βιώσας ο άγιος Γέροντας επληροφορήθη από την Παναγίαν ότι κατ’ 
αυτήν ταύτην την ημέραν της Κοιμήσεώς Της, 15 Αυγούστου [Σημ. 
«Πεμπτουσίας»: 28 Αυγούστου, στο νέο ημερολόγιο], θα τον παραλάβη από την 
πρόσκαιρον ζωήν εις την αιωνίαν και ατελεύτητον και πράγματι έτσι έγινε.

Το πόσον ευηρέστησεν τον Κύριον και την Παναγίαν φαίνεται και από το ότι μετά 
την κοίμησίν του ακολούθησε ολόκληρη ευλογία Θεού από τα πνευματικά του 
τέκνα και τους απογόνους του εντός του Αγίου Όρους, στην Ελληνική Επικράτεια, 



στο εξωτερικό και ιδιαίτερα στην Αμερική και στον Καναδά όπου ένα από τα πλέον 
αγαπητά και πιστά πνευματικά του τέκνα – που ως υποτακτικός ανέπαυσε πλήρως 
τον Όσιο Γέροντά του με την τελεία ύπακοή του, γι’ αυτό και χαριτώθηκε – ο 
Γέροντας Εφραίμ έχει εκεί ιδρύσει μεγάλο και θαυμαστό έργο 20 περίπου Ιερών 
Μονών προς τεραστίαν ωφέλειαν και στήριξιν του αποδήμου Ελληνισμού. Κοντά 
στα 20 αυτά πνευματικά φυτώρια που λέγονται Ορθόδοξες Ιερές Μονές 
αναπαύονται όχι μόνον οι απόδημοι Έλληνες αλλά και άλλες φυλές και βρίσκουν 
τον δρόμο για την Βασιλεία των Ουρανών. Ας έχουμε τις ευχές τους.
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